Конкурс «Человек и природа»

3-4 класс
Задания, оцениваемые в 3 балла

1. Герб Российской Федерации изображен на рисунке:  
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2. Берега Азии, Африки и Австралии омывает … океан.
(А) Южный;
  (Б) Тихий;
  (В) Атлантический;      (Г) Северный Ледовитый;   (Д) Индийский.

3. Порядок расположения природных зон России с юга на север: 
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4. Солнечное затмение на Земле происходит, когда: 
(А) Земля оказывается между Солнцем и Луной.  
(Б) Луна оказывается между Солнцем и Землей.

(В) Солнце оказывается между Землей и Луной. 
(Г) Венера оказывается между Солнцем и Землей.

(Д) Меркурий оказывается между Солнцем и Землей.
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5. Из перечисленных животных не является птицей: 

 
  (А) казуар;
(Б) пингвин;
(В) дронт;
(Г) оцелот;
(Д) киви.
6. Выберите неверное высказывание о свойстве чистого воздуха:

(А) прозрачный;
   (Б) не имеет запаха;
       (В) хорошо проводит тепло; 

(Г) при охлаждении сжимается;


      (Д) при нагревании расширяется.

7. Чтобы уберечься от дыма, во время пожара в помещении, нужно:


(А) спрятаться в шкафу;
(Б) забраться на стол;
(В) лечь на пол;


(Г) дышать через мокрое полотенце;
(Д) громко звать на помощь.
8. Место, где река впадает в другую реку, в море или озеро, называется:
(А) приток;
(Б) исток;
(В) устье;
(Г) русло;
(Д) долина.
9. Продолжительность дня на Земле равна продолжительности ночи:

(А) 22 декабря;         (Б) 22 июня;         (В) 23 января;         (Г) 21 марта;   (Д) 21 октября.
 

10. Преобладающий газ в атмосфере Земли:

(А) озон;
(Б) кислород;

(В) азот;
(Г) водород;

(Д) метан.
Задания, оцениваемые в 4 балла

11. Кочующая птица, зимующая в средней полосе России:

(А) ворона;

(Б)  воробей;

(В) скворец;

(Г) гусь;
(Д) мухоловка.

12. Последовательность движения туриста по маршруту: «восток – юг – юго-запад» показана на 

рисунке: 
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13. Найдите осу среди изображенных насекомых:

 

(А)                        (Б)                
  (В)                         (Г)                            (Д)

14. Останки австралопитеков (человекообразных обезьян) впервые были обнаружены учеными в:  

(А) Америке;

(Б) Австрии;

(В) Австралии;
(Г) Новой Зеландии;
     (Д) Африке.
15. Южное полушарие освещается больше, чем Северное:
(А) в день зимнего солнцестояния;
(Б) в день  летнего солнцестояния; 

(В) в день осеннего равноденствия;
(Г) в день  весеннего равноденствия; (Д) всегда.
16. «Муссон» в переводе с арабского языка:
 (А) год;
(Б) неделя;               (Г) сезон;              (В) месяц;               (Д) день.

17. Если на полоске бумаги с одной стороны ножницами сделать четыре поперечных разреза, а потом потянуть за противоположные концы в разные стороны, то полоска:
(А) не разорвется; 

(Б) разорвется на две части;

(В) разорвется на три части;
(Г) разорвется на четыре части;
 
(Д) разорвется на пять частей 
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18. Найдите животное, детеныш которого называется щенком:  

[image: image6.jpg]




(А)                        (Б) 

       (В)                       (Г)                     (Д)

19. У картофеля человек использует в пищу: 
 (А) корень;   
  (Б) плод; 
 (В) стебель; 
        (Г) цветок; 
 (Д) семя.

20. Апитерапия – это лечение болезней человека с помощью:

(А) собак;
  (Б) кошек;
     (В) змей; 
        (Г) пиявок;          (Д) пчел. 
Задания, оцениваемые в 5 баллов.

21. Первой русской экспедицией, совершившей кругосветное путешествие, руководил(ли):
(А)  Ж.Ф.Лаперуз;


(Б)  И.Ф.Крузенштерн и Ю.Ф.Лисянский; 

(В)  Д.Я.Лаптев и Х.П.Лаптев;
(Г)  П.П.Семенов-Тян-Шанский;

(Д)  С.И.Дежнев.
22. Если  подуть на ладонь, то создается ощущение прохлады, а если выдохнуть, - то тепла. Так происходит, потому что:
(А) дуем мы холодным воздухом, а выдыхаем  теплый воздух;
(Б) вдыхаем мы холодный воздух, а выдыхаем  теплый;
(В) вдыхаем мы воздух, а выдыхаем  углекислый газ;
(Г) когда мы дуем, то с ладони испаряется влага, а когда выдыхаем – оседает; 

(Д) когда мы дышим, то с ладони испаряется влага, а дуем – оседает.
23. Средняя скорость движения Земли по орбите вокруг Солнца:
(А) 30 км/мин;
  (Б) 30 м/с;

(В) 30 км/ч;
       (Г) 30 км/с;            (Д) 30 м/мин.

24. Зверек с короткими ножками, плюшевым мехом, длинным хоботком и очень маленькими глазками питается:

(А) семенами;
(Б) сочными ягодами;
(В) корешками растений;

 (Г) падалью;

(Д) насекомыми.

25. Среди перечисленных стран наибольшую численность населения имеет:

(А) США;
 (Б) Бразилия;
 (В) Канада; 

(Г) Россия; 

(Д) Мексика.
26. Для ускорения роста корней растений  используются специальные вещества, относящиеся к группе:

(А) дефолиантов; 
(Б) аттрактантов;

(В) ауксинов;

(Г) фенолов;
  (Д) гербицидов.

27. Латинское название этого лекарственного растения  связано с именем прекрасного юноши, который в греческой мифологии олицетворял ежегодный цикл умирания и возрождения природы:

(А) пион;
(Б) гиацинт;
    (В) горицвет;
(Г) горец;
(Д) нарцисс.
28. Организмы, использующие энергию солнца, углекислый газ и воду для создания питательных веществ (сахар, крахмал), относятся к группе:

  (А) разрушителей;    (Б) производителей;    (В) потребителей;    (Г) созидателей;    (Д) накопителей. 
29. Причина смены времен года на Земле:

         (А) движение Солнца вокруг Земли и наклон Земной оси;          
         (Б) движение Земли вокруг Солнца и наклон Земной оси;

         (В) вращение Земли вокруг своей оси и наклон Земной оси; 
         (Г) движение Луны вокруг Земли и вращение Земли вокруг своей оси;
         (Д) движение Земли вокруг Луны и вокруг Солнца.

30. Желтым цветом на карте выделена: 
 (А) Польша;

(Б) Украина;
    (В) Литва; 
 (Г) Латвия;  

(Д) Белоруссия. 




































